

从病友变夫妻，感觉生活又有了奔头

做血液透析时相遇相知，这对新人在与病魔抗争的道路上相互鼓励

记者 张泽文 王坤
郭健 金富美玉 霍嘉星

吃完奶奶包的水饺 奉手坐进婚车

24日7时整，婚车车队从宁阳出发，前往肥城市边院镇迎接美丽的新娘。

知道孙女将要踏上新生活，小武73岁的奶奶高兴得睡不着觉，忙着在家里准备，“小武从小就是一个听话的孩子，懂事，从不惹家里人生气。”说话间，奶奶眼角泛着泪花。

据小武的亲戚介绍，小武奶奶平时比较节俭，这两天特意为自己添置了一件红色上衣，当地有“上车饺子、下车面”的习俗，奶奶特意起大早，和好面、调好馅，包了藕肉的水饺，象征“藕断丝连”，讨个好彩头。

“明天是奶奶74岁生日，农历六月廿七，把婚礼选在今天，也是想让奶奶高兴高兴，给奶奶一份特殊的礼物。”小武说，爷爷行动不便，奶奶把她拉扯大，特别不容易。

8点左右，婚车缓缓停在了院门口。与家人合影后，小侯小心翼翼地把红盖头盖在小武头上，在亲朋好友的欢呼声中，牵着小武的手坐进婚车。

两人在一起 家人放心了

小武今年29岁，是个命运多舛的女孩。4岁时父亲因病去世，母亲受不了打击，回了娘家，她从小跟着爷爷奶奶长大。祸不单行，在一次检查中，她被查出患

7月24日这一天，对泰安的小侯和小武来说很特殊，这一天是他们步入婚姻殿堂的日子。与普通人的恋爱经历不同，两位新人是在血液透析中心相遇相知相爱，在与病魔抗争的道路上相依为命、互相鼓励。

7月23日上午，两人携手走进透析中心，准备进行血液透析。

有肾炎，后来病情逐渐恶化为尿毒症，从2017年开始做血液透析。

今年32岁的小侯命运也不顺，他从小跟着父亲，是单亲家庭，长大后在一家工厂当电焊工。正当事业蒸蒸日上时，他在一次体检中检查出患有尿毒症，从2020年开始做血液透析。

威高泰安岱岳透析中心，是两人选择治病的医院，也成为了两人缘起的地方。

两人的相识，多亏了热心的护士长孙兆玲。孙兆玲介绍，两周五次的血液透析，多数尿毒症患者思想压力都比较大，小武透析时状态并不是很好。“有一次，小武的奶奶提起，她年纪大了，不可能一直照顾着孙女，能否帮着小武找个伴儿。”

2020年下半年，孙兆玲便把小武介绍给了小侯。随着两人渐渐熟悉，感情也慢慢培养了起来，小侯鼓足勇气向小武表白了。于是，他们的爱情开始



了……

2022年5月20日，两人相约领了结婚证。

孙兆玲说，之前小武透析时，奶奶总是放心不下，经常给她打电话。两人相爱之后，小武奶奶打电话都比较少了。“闺女平时很自立，有了对象，找到了归宿，当妈的放心了。”小武的母亲陈女士说。

不奢求太多 只愿生活平淡

10时30分，一对新人来到宁阳县一家饭店。鞭炮齐鸣后，两人身着传统红色婚服入场，婚礼开始。

“感谢你让我成为今天的郎官，在未来的生活中，我都会努力承担好自己的责任……”小侯手捧着花束，深情望着新娘小武，眼眶微红，再也控制不住自己的激动之情。

小侯坦言，两人相爱后，他的体重增加比较明显，这在尿毒症患者中是不常见的。

“我发现他们两个你有情我有意，然后我就给他俩牵了红线，工作中，我见证了他们的甜蜜爱情，我祝福他们两个结婚之后恩恩爱爱、孝敬父母、白头到老。”媒人孙兆玲在现场为两位新人送上祝福。

“对于婚礼，心里还是很激动的，而且有那么多的亲朋好友祝贺，真的很难忘。”小武说，今天很高兴，回顾一年多，虽有坎坷，但两人微笑面对，十分感谢大家。

谈及婚后打算，小武表示，每一天都很开心，对于以后也没啥大的心愿，平平淡淡挺好的，也不敢有太多奢求。婚礼后，两人准备先给奶奶过个生日，然后出去转转。因为隔两天就要做一次血液透析，所以只能选择周边游，想去东平，看看黄河和东平湖，逛逛水浒影视城，时间合

适去趟海边。

彼此陪伴 患难与共

“从来没想到，也不敢奢望爱情，没想到小侯愿意陪伴我左右。”小武回忆道，当查出尿毒症时，觉得天都塌了，很悲观，比较抑郁，“他给了我前进的动力，让我觉得生活有奔头”。

小侯说，他被查出尿毒症之后，便不再干电焊工了，目前他跑跑网约车贴补家用。小武现在也找到了合适的工作，为了方便小武上下班，小侯特意在她单位附近租房居住。

小武说，身边同事都调侃她，之前在单位下了班，也不着急走，也愿意加班，俩人领证后，下了班也着急走了。“小侯特别会照顾人，家里的活都是他干，他厨艺也比较好，上班一块吃了饭去，下班一到家就能吃上饭。”

“今后，无论顺境还是逆境，无论富有还是贫穷，无论健康还是疾病，无论青春还是年老，我们都风雨同舟、患难与共……”

婚礼在继续，嘉宾在下面小声感慨，“参加完这场婚礼，让我想起了领结婚证时的誓言”“是啊，他俩是这么说的，也是这么做的”。

严肃又让人熟悉的结婚誓言，由于小侯和小武的特殊经历，让婚礼现场的嘉宾更有感触。



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑:魏银科 美编:继红 组版:刘燕

政务服务再升级 “爱山东”3.0版正式上线

近日，山东省数字强省宣传月启动仪式在济南举行，仪式现场，省大数据局发布了全新升级的“爱山东”3.0版本。作为山东省提升政府服务能力的重要载体，“爱山东”自2019年上线至今已有三年的时间，三年间“爱山东”在政务服务的路上不断探索、不断升级，注册用户已超9000万，累计应用服务事项突破2万项，可亮证的电子证照高达516类……“爱山东”正逐步成为山东人手机里的标配软件和“百宝箱”。

据了解，此次“爱山东”3.0版本，从服务领域拓宽、语音搜索、适老化改造等八大方面进行了全新升级。

一、场景式导航——推出民生百事、营商服务专区

“爱山东”3.0版本更加注重服务聚合，立足用户在不同场景下的需求，分别从群众和企业两个角度，推出民生百事、营商服务两大专区。

“民生百事”专区包含了群众常用的疫情防控、五险一金、婚育服务、教育考试等民生服务；“营商服务”专区包含了企业开办、税务办理、融资信贷等企业发展常用服务。旨在实现民生百事指尖查看、指尖申请，“政”事简单办，助企纾困、优化营商环境。

二、长按图标——一键出示健康码

此外，“爱山东”3.0版本上线“一键亮码”功能，实现了不打开App也能扫码亮码！

在手机桌面直接长按“爱山东”App图标，一秒召唤“健康



码”；点击“扫一扫”，轻松扫描“场所码”！不仅如此，大家还可以根据自身需求，在手机桌面自行创建重点应用服务的快捷入口。

“健康码”展现的不仅是健康情况，更是政务服务的水平和能力；“场所码”扫描的不仅是行程信息，更是为民办事的质量和效率。

三、个人数字空间——一次授权全省通查

“爱山东”3.0版本打造全新功能——“数字空间”，打破数据壁垒，疏通民生堵点，实现医疗保险、养老保险、公积金的聚合，一次授权，全省通查。

“数字空间”打破传统查询方式，以一次人脸认证代替账户密码重复登录，一次授权实现全省通查，一键直达即可将余额、缴纳地等信息直观展现。个人专属，实时更新，打开“爱山东”就能直接查看医疗保险、养老保险、住房公积金相关信息，省略以往繁杂的查询步骤！

据了解，在未来，“数字空间”还将继续扩大数据支撑，逐步接入银行、电信等行业服务内容，打造一个完善的个人专属智慧生活服务空间。

四、新技术加持——互动板块上线 适老化再升级

“爱山东”3.0版本加持了生物识别、语音搜索、大数据算法推送等新技术。在登录方式上，增加生物识别技术，实现



人脸识别、指纹识别等方式登录。为让用户尤其是老年人等特殊人群更快找到服务，新版本接入语音互动技术，且支持方言识别，可直接通过语音查找对应的服务内容。同时，借助大数据技术，新版本可为用户智能推荐关联服务。

新版本不断优化、升级，进行适老化改造，用户可一键切换“老年模式”。“老年模式”采用大号字体、高对比度、极简交互方式，支持语音搜索，并提供养老服务、健康码和行程卡等方便老人生活的高频服务，让老年人线上办事更简单、更高效。同时，支持各市分厅配置推荐本地特色老年应用。

另外值得关注的是，“爱山东”3.0版本将原有“资讯”板块调整为“互动”板块，增设智能客服“鲁小智”、12345线上咨询、企业诉求接诉即办、办事咨询等互动服务，同时集合原有安全生产举报投诉，让意见咨询更加便捷。

除此之外，“爱山东”3.0版本搭建了积分商城体系。通过设置积分运营活动，提高用户的持续活跃留存以及对当前热点应用的推广宣传，提升“爱山东”政务服务平台的整体粘性。

“爱山东”相关负责人介绍说，此次新版本的升级，以解决企业群众办事堵点、难点和痛点问题为宗旨，以服务“不见面”、办事“零接触”为目标。“本着不断拓展企业和个人服务新功能的想法，我们开发完成了3.0版，并致力于将其打造成多、快、好、省的群众生活百宝箱和企业经营小助手。”